

Н. Кондакова,
старший воспитатель, детский сад №1,
г. Шебекино, Белгородская обл.

ИГРА И ДЕТИ

Чудесная полянка и многое другое...



Сенсорные комнаты или небольшие сенсорные уголки являются тем релаксирующим окружением, которое состоит из различных, созданных с определённой целью стимуляторов: сухие бассейны, мягкие модули, световые и цветовые акценты, различные эффекты (струящейся воды, ночного неба и т.д.). Сенсорные уголки и комнаты называют местами психологической разгрузки, они позволяют гармонизировать эмоциональное состояние и способствуют умственному развитию, возбуждая интерес к исследованию, познанию окружающего мира, что особенно важно в раннем дошкольном возрасте.

В нашем дошкольном учреждении большое внимание уделяется созданию предметно-развивающей среды, содержание которой зависит от возрастных особенностей детей. Так, в ясельном и младшем дошкольном возрасте закладывается база для развития интеллекта – сенсорные способности ребёнка. Поэтому предметная среда должна стимулировать развитие восприятия детей, способствовать развитию анализаторов, «подсказывать» способы исследования и действий. В первых младших группах наши воспитатели изготовили сенсомоторные уголки: «Чудесная

полянка», «Дружная семейка», «Разноцветные домики». Сюжеты придумали сами. Для реализации замыслов использовали простые и доступные материалы: ткань разного цвета, ДВП, крышки от бутылок, пуговицы, крючки, молнии...

Малыши с огромным удовольствием играют на полянке: подбирают по цвету и величине пластмассовые крышки и прикручивают их к ярким красивым цветам, пристёгивают лепестки пуговицами, удлинняют веточки ели зелёными прищепками; размещают на дереве птичек (крючки), кнопками пристёгивают разноцветные листики и цветочки. Гриб-мухомор тоже привлекает к себе внимание: можно



разместить на его шляпке белые кружки из плотной ткани, поупражняться в шнуровке и завязывании бантика на ножке. Рядом с мухомором «вырастает» прекрасный необычный цветок, таким он получится, если на стержни нанизать разноцветные колечки (из деревянных косточек-счёт). А на домике, вместо окошка, прикреплена игра В. Воскобовича «Геоконт», где разноцветными резинками можно создать всевозможные узоры.



На другой полянке тоже весело и интересно! Внимание детей привлекают игрушки-забавы; дотронувшись до них рукой, можно услышать стихи и песни. Здесь малыши встречаются с дружной семейкой: петухом, курочкой и цыплятами, сделанными из разноцветной ткани. Ребята учатся застёгивать и расстёгивать молнии (на крылышках, гребешке), пользоваться кнопками, липучками (цветы). А вот и сказочный домик с разноцветными окошками (на липучках). Задание не из лёгких — учитывая форму и величину, нужно подобрать геометрическую фигуру к силуэту. Большое яркое солнышко «согревает» всех на полянке своими многочисленными лучиками, которые дети могут отстегнуть и пристегнуть пуговицами.

Развивающий уголок **«Разноцветные домики»**. Домики вырезаны из ДВП, на их стены прикреплены разноцветные крючки. Здесь малыши упражняются в изучении геометрических фигур, их формы, величины и цвета, запоминают названия фигур. Мы даём детям следующие задания: «подбери фигуры по цвету домика и развесь их на крючки», «на стенку красного домика повесь все красные кружки», «украшь заборчик бусами такого же цвета» (бусы из пласт-

массовых бутылочных крышек), «прикрепи лепестки к цветам» (разноцветные прищепки) и т.п. А между домиками «растёт» чудесное дерево. В каждое время года оно по-разному украшается: весной — маленькими зелёными листиками, которые постепенно превращаются в большие, а осенью они становятся жёлтыми, красными, оранжевыми, зимой на дерево падают белые пушистые снежинки (используем липучки). На «улице», где размещены домики, можно подружиться с девочкой и мальчиком (куклами-самоделками): помочь им одеться (завязать шнурки, застегнуть ремень, завязать разноцветные бантики, шарфики, украсить юбку).

Детям очень нравится проводить время в сенсорных уголках, и поэтому наши педагоги постоянно обновляют содержание уголков, усложняют задания, чтобы поддерживать интерес малышей. ●



Дружная семейка



Чудесная полянка

● Малыши с огромным удовольствием играют на полянке: подбирают по цвету и величине пластмассовые крышки и прикручивают их к ярким красивым цветам, пристёгивают лепестки пуговицами, удлиняют веточки ели зелёными прищепками.

Разноцветные домики

